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 8 月２０日(金)から 2 学期が始まりました。今学期もコロナウイルス感染予防対策等，状況を踏ま

えながら，子どもたちが安全で楽しく学校生活が送れるよう，取り組んでまいりたいと思います。２

学期もよろしくお願いいたします。2 学期始業式は，コロナウイルス感染予防のためテレビ放送で行

い，各教室で視聴しました。 

 

【始業式校長講話より】 
 今日から二学期が始まり，みんなの元気な顔や声がもどってきてとてもうれしく思います。 

 今，サブリーダー学年代表の２名が，二学期にがんばりたいことを発表してくれました。

みなさんは聴きながら，自分の二学期のめあてやがんばりたいことは，どんなことか考えて

みましたか。 

 さて，二学期が始まるにあたって，みなさんにこんなお話をします。 

 「ウサギとカメ」のお話は知っていますか。どんなお話か思い出してみましょう。どちらが勝つか

というと，足の速いウサギではなく，足の遅いカメでした。まともに走ったらウサギが勝つに決まっているのに，怠けて休

んだりしているから負けたという話です。 

 では，そのウサギとカメがもう一度競争したら，どちらが勝つと思いますか？ウサギだと思う人？カメだと思う人？きっ

と，もう油断しないのでウサギが勝つと思いますよね。校長先生も二度と同じ失敗をしないだろうと思っていました。とこ

ろが，いや，もう一度勝負してもカメが勝つと言っている人もいました。みなさんは，どうしてだと思いますか？ 

 その人が言うには，ウサギはカメばかり見ている。気にしているということかな？つまり，競争する相手だけを見ている。

それに比べてカメは，相手がウサギであろうと誰であろうとゴールだけを見ている。だから，脇目も振らず，一直線にゴー

ルをめざすことができ，結果的に勝つと。 

 みなさんは，どう思いますか？校長先生は，なるほどなぁと思いました。そして，この考え方はいろいろな場面で役に立

つぞとひらめき，さっそく四賀小の子どもたちに話して聞かせたい，そう思いました。つまり，何かをするときに，周りの

人を見て，あの人があれくらいしかやっていないのだから，私もこれくらいでよいと考えたり，本当はやらなければならな

いことだけど，やっていない人もいるから私もやらなくていいやと考えたりするのでは，本気ではないですからウサギのよ

うに負けるかもしれません。 

 自分がやりたいレベルはどれくらいか，目標はどれくらいかを取り組む前によく考えましょう。そして，二学期の目標を

しっかりと立てて，それに向かって頑張ろうとする子になってほしいです。 

 一学期の終業式にもお願いしましたが，今，コロナ感染が今まで以上に大変な様子になってきています。二学期も引き続

き，コロナウイルスにかからないように気をつけていかなくてはなりません。自分から進んで，新しい生活様式を守って，

気をつけていくように心がけていきましょう。さらに，暑い日もこの先まだ続きそうです。熱中症にならないようにも気を

つけて，生活していきましょう。 

 もう一つお話をさせてください。それは，「パラリンピック」のことです。夏休み中，たくさんの人が「オリンピッ

ク」をテレビで見たことだろうと思います。日本の選手はもちろんのこと，外国の選手も，勝っても負けても素晴らしい

活躍でしたね。次は，８月24日（火）から，障害がある選手による「パラリンピック」が始まります。皆さんも知って 

いるかと思いますが，その「パラリンピック」に出場予定の，フランスのパラサイクリングチームが，今，この四賀で練

習をしています。練習しているところを見た人はいますか？もし，練習しているところを見かけたら，近づいて練習の邪

魔にならないように，離れたところから手を振ったり，大声になりすぎないように応援したりしてあげてくださいね。 

 これから，日本の選手もフランスや他の国の選手も，活躍がとても楽しみですね。 

 最後に，校長先生からのいつものお願いです。まだまだ，「お弁当の包み紙の絵」「こんなことならできそうだ」とい

うことを「四賀小ハローワーク」では募集しています。１学期には，「お弁当の包み紙の絵」を箱に入れてくれた人がい

ました。早速社会福祉協議会に届けると，社会福祉協議会の人がとても喜んでくれました。やる気のある人は，どんどん

「自ら考え・行動する力」の発揮を宜しくお願いします。 
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登校・下校指導 花いっぱいの学校 フランス選手団応援 

   

２０日（金）は，一斉下校指導を

行いました。交通安全に気をつけ

て，地区ごとにまとまって下校し

ました。２３日（月）からは登校

指導も行い，児童の様子を見て安

全な歩行について指導しました。 

休み前に植えた花々がきれ

いに咲いて，昇降口で子ども

たちを迎えています。休み中

に水やり当番に来てくださ

った皆さんありがとうござ

いました。 

パラリンピックの「ロードレー

ス競技」に出場するフランス選

手団を応援しました。スタート

してからあっという間に進む自

転車のスピードにびっくりして

いました。 

 
 
 
 ８月１１日（水）に松本圏域の新型コロナウイルス感染警戒レベルが５に引き上げられました。連

日，数多くの新規感染者が報告されています。学校の活動にも様々な制約が出てきていますが，感染

予防対策をしっかりとりながら学習活動を継続してまいりたいと思います。各家庭におかれましては，

引き続き朝の健康観察と健康観察カードのチェックをお願いいたします。 
＜学習・生活面について＞ 

 〇手洗いの徹底，マスクの着用（人と人の距離を保つことができるときはマスクを外す），換気等， 

  学校生活のなかで意識して取り組むことができるようにしていきます。 

 〇授業は教室の２方向の窓を開けて換気をしながら，通常通り教室で行いま 

  す。リスクの高い活動は行わないようにします。 

 〇レベル５の間は，学年を交えての活動（児童会・クラブ等）は延期とします。 

＜行事について＞ 

 〇レベル５の間は、行事を行いません。学校・学年行事等は中止または延期と 

  します。 

 〇運動会はレベル４以下で，昨年同様「体育参観日」として実施します。参観は同居のご家族の皆 

  様のみとし，来賓や地域の皆様はお招きしません。 

 

【９月の主な行事】            

 １日（水）防災学習 

 ６日（月）学納金引落日 

１８日（土）運動会（体育参観日） 

１９日（日）運動会（体育参観日）予備日① 

２２日（水）運動会（体育参観日）予備日② 

２８日（火）教育実習開始（10月20日（水）まで） 

２９日（水）６年修学旅行事前検診 

３０日（木）教育課程研究協議会のため休業日 

３０日（木）給食費引落日 

＜中止となった行事＞ 

１日（水）引き渡し訓練 

５日（日）ＰＴＡ作業 

     ４学年ＰＴＡ役員決めは延期 

６日（月）６年子どものための音楽会 

 ※今後の状況によっては，更に変更があるかも 

  しれません。その都度，通知又は配信メール 

  でお知らせいたします。 

 

２学期はじめの様子  

新型コロナウイルス感染症への対応について  


